

巴基斯坦武装人员15日在东部城市拉合尔、西北部城镇科哈特实施多起袭击,致使至少39人死亡。目前,巴基斯坦政府已经宣布拉合尔市进入最高紧急状态。一些分析师认为,当天连串袭击可能与塔利班武装组织有关。巴基斯坦总统扎尔达里发表声明说,武装人员连串袭击不会影响巴方围剿非法武装组织的决心。

巴基斯坦拉合尔市的3所警察机构15日连续遭袭。警察们正赶往遭袭的联邦调查局大楼 新华社 图

塔利班连打“城市游击战”让巴基斯坦头疼

巴国警所遭连环袭击死39人 多名调查局官员被绑为人质

巴总统:连袭不影响政府清剿决心 拉合尔市进入最高紧急状态

拉合尔三所大楼遭袭

首起袭击发生在巴基斯坦当地时间15日9时(北京时间12时)许。大约5名武装人员袭击位于旁遮普省首府拉合尔的巴基斯坦联邦调查机构分部所在建筑。武装分子在与警方发生交火后绑架了联邦调查局多名官员作为人质。有1名武装分子在交火中被打死,两名巴安全人员和4名联邦调查局官员身亡。目前,警方已控制联邦调查局大楼,其他被挟人质已被安全解救。警方同时逮捕了3名嫌疑人。

首起袭击发生后不久,位于拉合尔郊区的一所警察训练

学校也遭武装人员袭击。警方和医院官员说,警校遇袭致使14人死亡,其中包括4名武装人员和9名警察,另有15人受伤。

同在15日,至少8名武装人员袭击拉合尔国际机场附近的精英特警训练中心。袭击事件持续至当地时间下午。

警方说,5名袭击者死于枪战和自杀式爆炸,至少有一名警官身亡。警方解救了一个遭武装人员劫持的家庭。

拉合尔15日发生多起袭击事件后,政府部门暂停工作,街道人流稀少。警方眼下正在拉合尔多处地点展开搜查。

西北部自杀式爆炸案

当地时间15日早晨,巴基斯坦西北部边境城市科哈特一个警察署外发生自杀式爆炸。巴基斯坦多家电视台报道称,自杀式爆炸造成至少11人丧生。

当地警察局长称,人弹驾驶汽车冲向了警察局的外墙,爆炸死者中包括3名警察,还有儿童及其他平民,另有至少

20人受伤。警察局建筑严重受损。目前救援工作正在进行,由于担心有人被埋在废墟下,因此死亡数字还有可能进一步增加。

巴基斯坦情报机构官员透露说,更早前,一家疑似美军无人飞机对靠近阿富汗的北瓦济里斯坦地区的一幢房屋发生了两枚导弹,炸死4名武装分子。

■综合新华社、中国日报

环球瞭望台

塔利班为何如此频繁地发动袭击?

今年8月初“巴基斯坦塔利班运动”头目马哈苏德被无人机炸死,以及巴军方在斯瓦特地区的军事行动中取得阶段性胜利,使该组织遭受重大打击。不久前,哈穆穆拉当选为塔利班的新领导人,他企图通过几次有重大影响的行动来打出自己的名声。

政府清剿决心虽定,清剿之路依然漫长

专家认为,巴塔利班10日针对陆军总部的袭击对军方是一种明显的挑衅行为,这将促使军方早日发起军事行动。目前看来,巴政府反击塔利班的决心已定。

然而,对巴基斯坦安全部队来说,南瓦济里斯坦无疑是一块比斯瓦特要难啃得多的骨头。自2001年以来,巴政府曾发动三次针对该地区的军事行动,但均不成功。政府不得不和当地武装分子签署和平协议,

另一方面,该组织近期连续发动重大恐怖袭击也是想表明该组织已重新聚集能量,仍有能力对安全防范措施严密的重要目标发动袭击。巴塔利班在挑战政府权威的同时,还想通过发动频繁袭击向政府施压,阻止军方对其盘踞多年的根据地发起行动。

以此换取相对的安宁。

专家指出,巴基斯坦政府对西北部落地区的掌控非常弱,基本是失控状态,这是该地区武装分子活跃的原因之一。而经济文化落后、极端宗教意识形态以及反美情绪等因素的存在,促使极端势力和恐怖势力在这片土壤上滋生蔓延。

由此看来,巴基斯坦清除塔利班武装分子之路还很漫长。 ■本报综合

炸弹专家从已死亡的袭击者身上取下炸弹夹克 新华社 图

全球要闻

【美国】批准制裁伊朗议案

由于伊朗核计划对美国的同盟国构成威胁,会在中东地区引发军备竞赛,并为恐怖分子提供核保护伞。美国众议院14日表决通过一项关于加大对伊朗经济制裁的议案,希望以此促使伊朗放弃颇具争议的核计划。根据众议院通过的这项议案,美国各州、地方政府将获准终止对在伊朗石油和天然气领域有2000万美元以上投资的企业进行投资。

【朝鲜】指责韩国军舰越界

朝鲜军方15日说,韩国军舰多次越过分界线进入朝鲜海域,可能引发两国军事冲突。据报道,韩国军舰12日以朝鲜渔船进入韩国海域为由,10次越过“北方界线”进入朝鲜海域。这类“不计后果的军事挑衅行为”可能加剧朝鲜在这一海域的紧张气氛,引发军事冲突。韩国方面尚未对朝鲜军方15日的说法做出回应。

【俄罗斯】保留核武先发制人权

俄罗斯联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫说,俄罗斯保留首先动用核武器抵制侵略的权利,在大规模战争和地区冲突中先发制人,捍卫国家安全。他说,使用核武器先发制人的军事策略建议将在今年年底前递交给俄总统梅德韦杰夫。俄军事官员眼下正在商讨“根据不同情况以及对手意图使用核武器的各种可能性”。

【英国】布朗继续派兵阿富汗

英国首相布朗14日在英国议会下院发表讲话时说,“原则性同意”英国向阿富汗增派500名士兵。不过,布朗同时提出三项前提:首先,阿富汗政府应承诺派遣阿富汗本国安全部队与我们并肩战斗。其次,派遣到阿富汗的士兵必须装备齐整。最后要求北大西洋公约组织盟友也向阿富汗增兵,承担“同等责任”。现阶段,英国在阿富汗驻有大约9000名士兵。驻兵人数仅次于美国。

【洪都拉斯】和解谈判达成初步方案

洪都拉斯遭罢黜总统塞拉亚的谈判代表梅萨,14日在结束与临时政府谈判代表举行一轮和解谈判之后召开的新闻发布会上说,和解双方已形成初步和解方案,对方同意“恢复到2009年6月28日之前的国家权力状态”。今年6月28日,洪都拉斯发生政变,总统塞拉亚在军人挟持下被迫离境并遭罢免。随后,政变方推举前议长米切莱蒂出任临时政府总统。 ■均据新华社

日期	事件描述
10月15日	巴基斯坦东部和西北警局遭多起袭击,至少39人丧生
10月12日	巴基斯坦西北部发生自杀式爆炸,45人丧生,其中主要是平民
10月11日	10名反政府武装人员袭击巴基斯坦陆军指挥部,致使23人死亡
10月9日	巴基斯坦白沙瓦市遭汽车炸弹袭击,炸死52名平民,伤及100多人
10月5日	联合国驻巴基斯坦机构遭自杀式袭击,致使5名世界粮食计划署员工死亡,包括4名巴基斯坦人和1名伊拉克人

美国“很活跃”,要进东亚共同体

出于制衡中国的需要,东盟一些国家表示欢迎

日本首相鸠山由纪夫曾在胜选后公开表示,东亚共同体不会排除美国和美元。但日本外相冈田克也上周却公开建议,东亚共同体的参加国是中国、日本、韩国、东盟、印度、澳大利亚和新西兰。他更是直率表示东亚共同体不应包括美国。

美国负责东亚和太平洋地区事务的助理国务卿坎贝尔14日表示,任何涉及到安全、经济、商业的重要机制都不应该将美国抛置在外,“美国是一个活跃分子,我们会参与其中。”比起东亚共同体概念,坎贝尔更加推崇G20机制的全球性和重要性,他本人期望G8能够有效地向G20过渡,期望G20机制成功。

奥巴马政府上台后,在全球其他

地区采取战略收缩姿态,但在亚太地区却异常活跃,7月时与东盟签署了《东南亚友好合作条约》,宣告“重返”东南亚。与美国的姿态相呼应,东盟一些国家出于制衡中国等地区强国的需要,也对美国在亚太地区的参与表示欢迎。

东盟重要成员国新加坡总理李显龙10月7日出访日本时,就东亚共同体概念强调,美国同亚太区域保持密切联系,符合本区域国家的利益,并有助促进本区域整体势力的平衡。

美国高官首次表态,美国要进入东亚共同体,并声称获得中国认同,对此中国

外交部回应,中方乐见美国为地区和平稳定发挥积极作用。而这也是中国方面首次就美方是否应该参与东亚共同体,作出表态。 ■综合东方早报、环球时报

——男科专业

阳痿 早泄的福音

韩式第三代阴茎背神经阻断术

让您摆脱(一分钟先生)的困扰

省军区机关医院男科采用世界卫生组织强烈推荐韩式第三代阴茎背神经阻断术,这种微创手术安全可靠、简单方便、微创无痛、效果明显、术后无不适感,仅10分钟即可让您梦想成真。一般术后一个月开始性生活,98%的患者可将性生活时间延长至10分钟以上,其中大多数达30分钟以上。

24小时男性健康热线:0731-84411995 QQ984431240
院址:长沙市八一路473号(亚华大酒店旁)